

HAJDUSZOBOSZLÓ VÁROS TANÁCSA VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁG  
1990. április 5-ei ülésének jegyzőkönyve

A jegyzőkönyv tartalmazza:

- a 8/1990. vb. határozatot / 4-5-6. oldal/
- a 9/1990. vb. határozatot /9-10. oldal/
- a 10/1990. vb. határozatot /10. oldal/

## J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Hajduszoboszló város Tanácsa Végrehajtó Bizottsága  
1990. április 5-ei üléséről.

Az ülés helye: Tanácsháza vb terme.

Jelen vannak: Stach Ferenc mb. tanácselnök elnökletével  
Dr. Vecsey Sándor vb titkár, Balogh István,  
Barbócz Elekné, Janovitz Emil, Radácsi Gusztáv,  
Boros Ferenc, Darabos János, Tokai Ernőné és Dr. Agócs József vb tagok,

Szóllósy Tibor és Tibai Irma a városi lap képviseletében, Tömöri István pü-, terv- és munkaügyi, Tóth Barna művelődési, egészségügyi, ifjúsági és sport, Dr. Sóvágó László hatósági, Földesi János városgazdálkodási és Dr. Vincze Ferenc titkársági osztályvezető.

Czike Gábor az MDF, Badics András az SZDSZ,  
Erdei Gyula az MNP és Gáti Roland az MSZMP képviseletében.

Az első és második napirendi pont tárgyalásán:

Hegedüs András és Varga Zsolt a HAJDUTOURIST vezetői,

Darvasi László az MSZOSZ Alföldi Üdülési Igazgatóság mb. igazgatója, Kálmán Zoltán a CIVIS RT igazgatója. Szóllósi Sándor közművelődési felügyelő.

Az ötödik napirendi pont tárgyalásán: Pálóczi Gábor a Gyurkó Ferenc Általános Iskola igazgatója.

NAPIRENDI PONTOK:

1./ Az idegenforgalom 1988-89. évi tapasztalatai, az 1990. évi felkészülés.

Előadó: Stach Ferenc mb. tanácselnök

2./ Tájékoztató a nyári kulturális és sportprogramról.

Előadó: Tóth Barna mb. osztályvezető

3./ Az 1989. évi egységes pénzalap pénzmaradványának jóváhagyása.

Előadó: Tömöri István pü-, terv- mű.osztályvezető

4./ Előterjesztés a városi lap működési szabályzatának megalkotására és a szerkesztő bizottság megválasztására.

Előadó: Stach Ferenc mb. tanácselnök

5./ Előterjesztés oktatási intézmény névváltoztatására.

Előadó: Tóth Barna meis osztályvezető

6./ Jelentés a Hajdu-Bihar megyei Tanács VB 108/1988.

/XII.13./ sz. határozata időarányos végrehajtásáról.

Előadó: Stach Ferenc mb. tanácselnök

Első napirendi pont és második napirendi pont:

Kérdést Badics András és Gáti Roland tett fel.

A kérdésekre Stach Ferenc, Tóth Barna, Földesi János és Darvasi László válaszolt.

Gáti Roland: A megfelelő térképhiánya akadályozza az eligazodást. A bringó-hintó közlekedése a Lenin.ut elején balesetveszélyt okoz.

Darvasi László: Az anyag kissé elfogult a gyógyfürdővel szemben. A szakszervezeti üdültetés sem elhanyagolható, részaránya jelentős Hajduszoboszlón is. A bel- és külföldiek majdnem 500.000 vendégnapot töltöttek tavaly ilyen módon itt. Kb. 600 embernek teremtenek munkaalkalmat. Szolgáltatásaik nyitottak, a várost is szolgálják. A kereskedelmi értékesítés nem a kihasználatlanság miatt van /95 %-os foglaltság/, hanem a szakszervezeti üdültetés fenntarthatósága érdekében vállalkoznak. Január 1-től a Béke szállodaként működik 380 hellyel, akárcsak a volt kormányüdülő. Az együttműködés érdekében a hogyan továbbról is szót kellene váltani. Mielőbb találjunk erre fórumot. Vendégeket csábítani csak komplex szolgáltatással, megfelelő infrastruktúrával és a légi megközelítéssel lehet. A biztosításban is Európához kell igazodni, mert a nyugati vendégeknek csak néhány kezelést térít a biztosító.

Kálmán Zoltán: Az anyag eléggé szükös, mert a terjedelem behatárolja. Ismertette a Délibáb Hotel vendégforgalmának adatait szolt szolgáltatásaikról, terveikről.

Hegedüs András: Kérdés, hogy mit kell tenni annak érdekében, hogy több vendég jöjjön Szoboszlóra. Beruházás nélkül többlétszálloda kapacitások keletkeztek, új kempingek épülnek, amiket ki kellene használni. A megoldás: nagy idegenforgalmi propagandát közös költségen. A helyhatósági választások utáni új felállásban közös propaganda alapot lenne célszerű létrehozni.

Erdei Gyula: A fürdő és a szakszervezeti üdültetés közötti ellentét az 1940-es évek vége óta tapasztalható. Ezt oldani kell a közös gazdasági érdek alapján. A nyári programban is ugyanez tapasztalható. A szakszervezeti üdülők programjával sincs együttműködés, pedig mindenkinek előnyös lenne.

Janovitz Emil: Tudomásul kell venni, hogy más alapokra kell helyezni az idegenforgalmat. A hazai és KGST vendégforgalmat az árak, a gazdasági helyzet évekre lerendezte. A nyugati forgalom fellendülésében a leendő debreceni repülőtér sokat segíthet. A térségünk forgalmának fellendülését elősegítheti, hogy megszűntek a nyugat- és keletnémetek közötti balatoni randevu. Közös propagandával lehet vonzani a vendégeket. Az üdülőnegyedben a feltáróút és a művelődési ház környékének rendezéséért is össze kell fogni. A fürdő 63 éves multu, a szakszervezeti üdültetés is jelentős. A teljesebb képnek a terjedelme az anyagnak is gátat szab. Nem volt ellentét az idegenforgalomban érdekelt szervek között, mostanában azonban kevésbé vannak egybokorban. A fürdő tervei nem értek be az anyagba. Az uszoda átadása előtt gondolkodni kell a gyalogos megközelítés megoldásán. A bringó-hintó utvonalát is ki kellene jelölni.

Stach Ferenc: A teljesen részletes kép jóval nagyobb terjedelmet igényelne. A vb. kötelező határozatot a szervekre nem hozhat, ezért az ötletek, javaslatok hasznosítása mindenkire rá van bízva. A térképpel kapcsolatos felvetés jogos, mert 10 éves, amit 1985-ben korrigáltunk. Az új kiadás sokba kerül, mégis rövid időn belül meg kell tenni. A költségvetés elfogadásakor a tanács elvetette a Lenin ut elejének rendezésére ajánlott összeget. A bringó-hintót megvizsgáljuk a balesetveszély miatt. A hogyan-továbbra vonatkozó javaslat nem új, régóta erőlködünk, korábban éppen a SZOT zárkózott el az együttműködéstől. Ennek megszervezése elengedhetetlenül szükséges. A debreceni repülőtér nem nagyságrendi, hanem minőségi változást jelenthet. A helyiről a következő tanácsülésen kell dönteni, de egyértelmű, hogy a debreceni mellett nem szükséges. Rendkívül fontos a propaganda egyeztetése, a közös költségviselés. Korábban a SZOT zárt egység volt, most kezd változni a helyzet. Az üdülőtérületen a környezet rendezése rendkívül fontos, a költségvetésben meghatározott feladatokat teljesíteni kell.

Tóth Barna: Tetszik a MSZOSZ felajánlkozása az együttműködésre. Bizik benne, mert korábban nem voltak fogadókések.

Darvasi László: A fürdő, a művelődési központ és közöttük ma már nincs ellentét. Az együttműködés jó, kölcsönösen így értékelik. A végrehajtó bizottság a jelentést és a tájékoztatót egyhangulag tudomásul vette.

Harmadik napirendi pont:

Kérdést Balogh István tett fel, amelyre Tömöri István és Tóth Barna válaszolt.

A vb egyhangulag a következő határozatot hozta:

8/1990. IV.5./ VB. H a t á r o z a t .

A végrehajtó bizottság a városi tanács és intézményeinek 1989. évi pénzmaradványát 75.568/eFt-al jóváhagyja.

Ezen belül az önállóan gazdálkodó intézmények 1989. évi pénzmaradványát az alábbi összegekben állapítja meg;

- Egyesített Eü. Intézmény	959/eFt
- Hivatali Étkeзде	50/eFt
- Alsófoku Okt.Intézmény	1098/eFt
- Gönczy P.Ált.Iskola	250/eFt
- Thököly I.Ált.Iskola	156/eFt
- Gyurkó F.Ált.Iskola	300/eFt
- 4.sz.Ált.Iskola	1700/eFt
- 5.sz.Ált.Iskola	414/eFt
- Mg.Szaktmunkásképző Int.	884/eFt
- Hőgyes E.Gimnázium	108/eFt
- Közgazdasági Szakközépiskola	732/eFt
- Középiszkolai Kollégium	84/eFt
- Művelődési Központ	432/eFt
Intézmények összesen;	<u>7583/eFt</u>

Utásítja az intézmények vezetőit, hogy pénzmaradványuk terhére biztosítsák az 1989. évben vállalt kötelezettségeik kifizetését a bérmaradványukból a jutalmazásra fordítható összeget, a 45/1985. /XII.27./ PM-ÉVM együttes rendelet értelmében dolgozók lakásépítési támogatását, a szabad pénzmaradványukból az 1990. évi árváltozások fedezetét és lehetőség szerint a karbantartásra fordítandó összegek növelését.

A tanács felhasználható pénzmaradványából 9.293/eFt-ot az alábbi feladatokra engedélyez felhasználni:

- a városgazdálkodási vállalat részére az 1989. évben póthitelként engedélyezett: 8.060/eFt-ot,
- az 1989. évben vállalt kötelezettségekre: 878/eFt-ot,
- a tanácsi dolgozók jutalmazására a bérmaradványt; 355/eFt-ot

összesen: 9.293/eFt-ot

A pénzügyi- és terv osztály vezetője a hatá-

rozatban foglaltakról az érdekelteket értesítse a módosításokat a vonatkozó okmányokon vezesse keresztül.

Határidő: 1990. április 30. és folyamatos

Felelősök: Tömöri István osztályvezető  
önállóan gazdálkodó intézmények vezetői.

Negyedik napirendi pont:

Stach Ferenc: A második oldalon a 2800 példány átlagos példányszámot jelent. A negyedik oldal ötödik francia bekezdése csak a II/4. pontra vonatkozik.

Badics András: Felolvasta az SZDSZ állásfoglalását. / jegyzőkönyvhöz csatolva/

Kérdést Dr. Agócs József, Czike Gábor és Balogh István tett fel. A kérdésekre Dr. Vincze Ferenc és Stach Ferenc válaszolt.

Szóllósy Tibor: Kéri a vb-t, hogy a szerkesztő bizottságot hozza létre. Feladatai jelzik, hogy nem cenzori bizottság, hanem segítő, tanácsadó testület. A negyedik oldal második francia bekezdése elejéről a "szerkesztőség vezetőjének" mondatrész maradjon ki.

Tokai Ernőné: Véleménye nagyrészt megegyezik az SZDSZ-ével. Ellenőrző, vagy felügyelő bizottságot akarunk létrehozni, a tervezett jogkörei ezt bizonyítják. A negyedik oldalon csak az első ~~három~~ francia bekezdés maradjon meg. A gazdálkodás ellenőrzése nem a szerkesztő bizottság feladata, munkáltatói jogokat sem gyakorolhat.

Boros Ferenc: Néhány ember miből tudja megfogalmazni a város érdekét.

Dr. Agócs József: A szerkesztő bizottságot nem lenne szabad napirendről levenni, mert szükség van rá. A tagok összetétele nem fedi a lakosság összetételét. Az SZDSZ fontolja meg álláspontját és vegyen részt a bizottságban. Nem érvényesülne az ágazati képviselet, mert a mezőgazdasági hiányzik. További véleménye megegyezik az eddig elhangzottakkal. Javaslat, hogy a negyedik oldalon csak a második, harmadik és hatodik francia bekezdés maradjon meg. A jogszabályoknak, az írott és íratlan szabályoknak a felelős szerkesztőnek kell megfelelni. A bizottságban a pártok képviselőinek részt kell venni, de ne legyen mocskolódás. Munkáltatói jogok szabályozását elfogadhatatlannak itéli, mert a többlépcsős szabályozást nem tartja célszerűnek. Etikai, vagy tanácsadó bizottságnak kellene nevezni.

Balogh István: Az az érzése, hogy kuratóriumot csinálunk. A tanács, mint alapító vállaljon felelősséget a lapért, ehhez senki sem kell. A szerkesztő bizottság céltábla lesz. Talán célszerű lenne újra tanács elé terjeszteni, hogy szerkesztő bizottság nélkül működjön a lap.

Darabos János: A munkáltatói jogokat ne bontsuk ennyi felé. A szerkesztő bizottság neve sem találó, mert nem szerkeszt. Azonban a munkát célszerű segíteni, ellenőrizni. Talán jobb lenne, ha a tanács saját tagjaiból bizna meg felügyelő bizottságot. A jövőben nem lesz párt-semleges a lap.

Czike Gábor: Szerkesztő bizottságnak csak az új sajtótörvény megjelenéséig lehet feladata, tehát átmeneti megoldás. Az előző véleményekkel egyetért.

Tóth Barna: Nem tudja mit kell csinálnia, mert a szerkesztéshez nem ért.

Dr. Vincze Ferenc: Valamennyi lapnál működik szerkesztő bizottság hasonló feladatokkal. Azonban nem mindegyiknél feladata a tényleges lap szerkesztés. A tanács létesítése mellett döntött, ezt a végrehajtó bizottság nem másíthatja meg.



A feladat megosztásnál az volt a vezérelv, hogy érdemi jogkörű bizottság alakuljon, de ne vállalja át a szerkesztőség vezető jogait, kötelezettségeit. Elengedhetetlen ehhez a gazdálkodási és szerkesztési irányelvek megfogalmazásának jogköre, és ezek teljesítésének számonkérése. A munkáltató jogok megosztásánál az volt az alapvető kiinduló pont, hogy egyszemélyben, testületi kontroll nélkül senki sem dönthessen mások sorsáról. A szerkesztő bizottság egyébként tényleges hatásköröket nem gyakorol, csak egyetértési, véleményezési, kezdeményezési és ellenőrzési joga lenne. Nem csorbitaná, hanem segitené az alapító jogainak érvényesülését. Mindezek miatt az elhangzott véleményeket nem érti és javasolja a tervezet változatlanul - a célszerűségi változtatások megejtésével - történő elfogadását.

Stach Ferenc: A tanács döntése értelmében április 1-től a lapnak tovább kell működnie. Ha feltételeit nem teremtyük meg, felmerül a kérdés egyáltalán működjön-e. A vitatéma a szerkesztő bizottság. Létre nem hozását csak a tanács döntheti el. Az egész szabályozás átmeneti időszakokra szól, ezt kell átvészelní társadalmi kontrollal. Segítő, de felelőssé nem tehető szerv lenne a szerkesztő bizottság.

Dr. Agócs József: Az anyagot, ha szükséges át kell dolgozni és a következő testületi ülésen újból előterjeszteni.

Dr. Vincze Ferenc: A szerv társadalmi tanácsadó bizottságnak is nevezhető lenne.

Szóllósy Tibor: A szerkesztő bizottság nem szerkeszt. Nem a név dönt, hanem a tartalom.

Tokai Ernőné: Feladatait határozzuk meg, fogalmazzuk át és az anyagot terjesszük a következő ülésre. A neve maradjon szerkesztő bizottság.

Stach Ferenc: Nem lenne célszerű tovább halasztani a döntést, mert a lapnak működnie kell és ehhez a feltételeket meg kell teremteni.

A szerkesztő bizottság létrehozásával a vb. egyetért, jogkörét most is meghatározhatjuk. Az SZDSZ a következő ülésen a tények ismeretében nyilatkozzon, részt akar-e venni a szerkesztő bizottságban.

A végrehajtó bizottság egyhangulag a következő határozatot hozta:

9/1990. /IV.5./ VB.H a t á r o z a t .

A végrehajtó bizottság a Hajduszoboszló című városi lap működési szabályzatát a tervezet alábbiak szerinti változtatásával elfogadja:

III/2. A szerkesztő bizottság tanácsadó szerv.

Feladata:

- a lap működésének, a szerkesztőség vezetője és dolgozói munkájának segítése, figyelemmel kísérése;
- a szerkesztési elvek megfogalmazása és a megvalósítás figyelemmel kísérése;
- a város, a polgárok érdekeinek megfogalmazása, képviselése és érvényesítése;
- véleményezési jog gyakorlása a szerkesztőség vezetőjével és dolgozóival kapcsolatos munkáltatói jogok érvényesítésénél.

A szerkesztő bizottság elnökévé

Tóth Barnát,

tagjaivá

Dr. Juhász Imrét,

Kovács Gábor,

Martin Andrásnét,

Sári Csabát és

Totyik Tamást

megválasztja.

A szerkesztőség vezetőjének alaphérét 1990. április 1-től 20.000.- Ft-ban állapítja meg. Szükségesnek tartja a dolgozók bérének arányos emelését, amelyre a szerkesztőség vezetőjét felkéri.

Határidő: azonnal és 1990. december 31.

Felelős: Dr.Vincze Ferenc titk.osztályvezető

Ötödik napirendi pont:

A végrehajtó bizottság egyhangulag az alábbi határozatot hozta:

10/1990. /IV. 5./ VB. H a t á r o z a t .

A végrehajtó bizottság a 9/1989. /IV.26./ MM sz. rendeletében megjelölt hatáskörénél fogva 1990. július 1-től a Gyurkó Ferenc Általános Iskolát 3 sz. Általános Iskolának /Hajduszoszló, Rákóczi u. 58-64.sz./ nevezi el.

Határidő: --

Felelős: ---

Hatodik napirendi pont:

A végrehajtó bizottság a jelentéssel egyhangulag egyetértett.

Az ülés 16,40 órakor befejeződött.

K.mf.

*Stach Ferenc*  
Stach Ferenc  
mb.tanácselnök

*Dr. Vecsey Sándor*  
Dr. Vecsey Sándor  
vb. titkár